

En la capital. 450 ptas. trimestre
 Id. fuera de la capital. 500 id. id.
 Ultramar en oro. 25 id. semestre
 Id. un año en oro. 500 id. trimestre
 Extranjero. 750 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 4, 3.ª J.ª

LA LUCHA

En la 1.ª página una peseta la línea. En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 id.—En la 4.ª, 25 y a los suscritores 12 céntos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntos. en adelante.—Comunicados y remitidos de 1750 á 5 pesetas la línea a juicio de la Administración. Insértese ó nó, no se devuelve el original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

Diario político, de avisos, noticias é intereses generales.

AÑO XXI.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

GERONA, viernes 12 de Junio de 1891.

NUMEROS SUELTOS
25 céntimos.

N.º 4.408

Desde Madrid.

9 Junio de 1891.

No deja de ser importante el banquete celebrado anoche por los Diputados y Senadores antillanos. En esta reunión, á la que asistieron algunos caracterizados ministeriales, se acordó nada menos que prescindir de los presupuestos presentados por el señor Fabié, oponiendo otros en armonía con las necesidades antillanas. Esta manifestación franca y leal que viene á ser una amarga censura al señor Ministro de Ultramar, es ya desvirtuada por el Presidente del Consejo, cuyas declaraciones llegan á confesar esa calidad de noticias autorizadas, matando moralmente al señor Fabié, puesto que la impresión oficial es que los actuales presupuestos antillanos ¡NO SERVIRÁN!

Este fiasco no necesita comentarios, é indica claramente que la crisis se acerca á paso de gigante, pues también se dá como seguro que los Presupuestos generales registrarán sin discutirse.

Hoy se ha efectuado el entierro de don Máximo Cánovas, hermano del Presidente del Consejo. El acto ha estado concurridísimo.

Ha preocupado hondamente á la Sociedad madrileña el asesinato del señor Loring, hermano político del señor Silveira. Hemos oído que el resentimiento personal que tenía el matador, era motivado por antiguos disgustos, pues, según se dice, desafió al señor Loring y éste no aceptó haciendo apreciaciones poco pertinentes. Esto es lo que hemos oído.

Todo el interés político de la tarde ha versado sobre la actitud del señor Romero Robledo, cuyo cambio de política va ya siendo un hecho. Aparte de las apreciaciones que hace la prensa de hoy, podemos ampliarlas con noticias de carácter exacto.

El jefe de los reformistas no espera más que la resolución de la próxima crisis, para que en el caso de no ver cumplidas formales promesas, adoptar una definitiva actitud política. Esta será sin duda alguna el ingreso en el partido liberal, reconociendo la jefatura del señor Sagasta. Como comprenderán nuestros lectores, no es este el momento oportuno de aplaudir ó censurar este cambio, pero sí el de anticipar el efecto que su anuncio ha producido entre los fusionistas.

El disgusto más grande en este partido corresponde á la fracción del General Lopez Dominguez, incompatible, como es sabido, con el señor Romero, y algún otro grupo que seguramente aprovechará la circunstancia para desertar del fusionismo. Es lo cierto que entre los padres graves de este partido no se temen muchas complicaciones sin la venida del señor Romero.

El señor Castelar hablará dentro de breves días en el Congreso, pidiendo medidas para aliviar á la region aragonesa.

La prensa reformista desmiente los rumores referentes al cambio de política del señor Romero. Esto no significa nada.

Sabemos que el señor Sagasta no tiene gran interés en obligar la discusión de Presupuestos. Al propio tiempo también se dice que el partido liberal aceptará la reforma del Banco, pero reservándose el derecho de modificarla con arreglo á la opinión.

El señor Gamazo, discútanse ó no los Presupuestos, pronunciará un discurso de ratificación absoluta de sus doctrinas económicas.

En el Salón de Conferencias se ha hablado esta tarde de la formación de un nuevo partido que podría ser la derecha del conservador. En él tendrían cabida muchos elementos carlistas capitaneados por el Conde de Caserta. Estas fantasías no pasarán de tales, porque la verdadera

derecha conservadora es un hecho hace ya mucho tiempo.

Los debates parlamentarios han carecido por completo de interés.

La última impresión de la tarde, designa como muy próxima la crisis. El detalle de no discutir los Presupuestos, se dá como evidente señal de que el señor Cos-Gayon se encuentra ya arma al brazo esperando el momento de la deserción. En lo que al señor Fabié respecta, sabemos ya que prepara el testamento ministerial. Así andan las cosas.

Del extranjero:

En Portugal aumenta el malestar, notándose síntomas de realizar pacíficamente un cambio de situación pedido unánimemente por todo el país. La aprobación del tratado con Inglaterra nada ha resuelto, pues sigue la crisis monetaria.

Un telégrama de Washington dice, que ultimado el tratado comercial con España, se confía en que ésta lo hará pronto público. Mañana ó pasado lo publicará la prensa.

Los últimos despachos de Roma dicen que los terremotos han sido generales en Italia. Hoy se han repetido en Verona, no produciendo más desgracias que 8 heridos.

Suiza ha votado la amnistía para los complicados en la última insurrección del Pesino.

En Cuba la crisis va siendo tan importante, que se teme una insurrección alimentada por la infinidad de braceros que se encuentran sin trabajo.

Estiéndese el cólera en la Arabia, temiéndose invada á Turquía.—S.

EL TRATADO ANGLO-PORTUGUÉS

LO QUE PIERDEN LOS PORTUGUESES

Nuestros vecinos del Occidente de la Península pusieron el grito en las nubes en 1881 cuando tuvieron que aceptar el tratado de Lorenzo Marqués, y en el mismo cielo cuando en 1885 se vieron obligados á pasar por el del Congo.

Como dice *El Clamor*, ahora tendrán que reconocer que se quejaban de vicio, porque ambos pactos eran hasta beneficiosos para Portugal, en comparación del presente. Y no porque el Gobierno haya desamparado los intereses del país, ni porque el Sr. Luis de Soverfal, su representante en Londres, haya sido poco hábil en las negociaciones con lord Salisbury, sino porque se han visto obligados á elegir entre uno de los dos extremos del siguiente dilema: O dejar el todo en manos de Inglaterra, ó contentarse con la parte que ésta les abandonara. Han preferido lo segundo, por lo que les aplaudimos.

El tratado de límites difiere poco del señalado en el convenio del 20 de Agosto de 1890.

Al N. servirá de límite el río Rovuma, desde su desembocadura al N. del cabo Delgado hasta la confluencia con el M'singe y la frontera seguirá luego el paralelo de esa confluencia hasta la costa oriental del Nyassa. Continuará por ésta hacia el S., inclinándose desde la confluencia del Ruu y el Chiré en dirección al O.

Las modificaciones más importantes aparecen en el trazado de la línea fronteriza que, partiendo de las cataratas de Kafima, toca en los países de Matabeles y Machonas para subir luego á la meseta de Manica; de manera que cruza entre Matassa y Massi-Kesse, avanzando hacia el E. más que el límite señalado en el convenio del 20 de Agosto.

Ambos Estados se reconocen mutuamente el derecho de preferencia para el caso de que alguno de ellos intente enagenar territorios.

Los derechos de tránsito no excederán del 3 por 100, quedando libre el comercio

de moneda y metales preciosos.

También será libre la navegación por los principales ríos, y para facilitar las comunicaciones con Portugal constituirá un ferrocarril por el valle del Pungue hasta la frontera inglesa y diversos caminos.

Las diferencias que surjan serán sometidas á un arbitraje.

Dedúcese primeramente del tratado, que Portugal debe abandonar para siempre su proyecto de formar una sola colonia de las de Angola, en la costa occidental de Africa, y Mozambique en la oriental. De nada le han servido sus derechos de descubridor, ni los sacrificios y la gloria que representan los viajes de los Pombeiros, de Silva Porto, de Monteiro, de Gamitto, de Silva Pinto, de Capello y Ivens y de tantos otros exploradores que á la sombra de su bandera han cruzado el continente africano. Inglaterra, que desde hace años medita extender sus posesiones del Cabo hasta los grandes lagos, ha necesitado romper la línea de tierras portuguesas y la ha roto casi por el centro, ocupando el país de los matabeles, el Machona y Manica, hasta llegar al Nyassa.

Todo cuanto se atribuye y queda poseyendo más allá de Limpopo, era de Portugal; por lo que puede calcularse que sufre este país el despojo de unos 600.000 kilómetros cuadrados.

Además, la antes gran colonia de Mozambique, queda ceñida por todas partes de tierras británicas, y seguramente en plazo no muy largo pasará á sumarse con éstas. Después, si Dios no lo remedia, le tocará el turno á Angola, colindante desde ahora con los alemanes por el Sur, y con los ingleses por el Este. La vecindad no puede ser menos tranquilizadora.

Si Portugal lograra mantener su dominio en las dos colonias, sería todavía gran potencia colonial.

Angola y Mozambique juntas, suman una superficie seis veces superior á la de toda nuestra Península, y la riqueza de las tierras tiene rivales, pero no superior en el mundo.

Desgraciadamente el pequeño reino vecino, si persiste en su actual aislamiento, lo perderá todo tarde ó temprano, y más bien temprano que tarde.

Desde Torroella de Montgrí

10 Junio de 1891.

Apreciado señor Director: con objeto de dar más realce y amenidad á la inauguración del *Centro Recreativo* recientemente constituido en esta villa, el pasado domingo tuvo lugar en los espaciosos y elegantes salones del edificio donde se halla instalado, una brillante fiesta musical que dejó sumamente complacida á la numerosa y distinguida concurrencia que asistió á la misma.

Adornadas todas sus dependencias con profusión de luces, guirnaldas de flores y artísticos grupos de plantas, presentaban un soberbio y pintoresco aspecto que nadie se cansaba de admirar.

La reputada orquesta *de los Montgrins* dirigida por su joven y simpático maestro D. Pedro Rigau, ejecutó un programa que, á más de ser una evidente muestra de la pericia que le distingue en la organización de conciertos, puso de relieve el ajuste y maestría con que todos los profesores que la componen saben interpretar composiciones difícilísimas y de mucho trabajo orquestal.

La concurrencia aplaudió unánime todas las piezas del programa, algunas de las cuales merecieron los honores de la repetición, y en especial el paso doble titulado *Marqués de Robert*, compuesto por el mencionado señor Rigau y dedicado al *Centro Recreativo*, el cual tuvo también que repetirse para acallar el entusiasmo que levantó aquel conjunto de espontá-

neas y sentidas notas, de grandioso efecto y bien desarrollada armonía.

En resumen, bien puede decirse sin temor de incurrir en exageración alguna, que fué una fiesta como pocas, poquísimas veces habíase visto en Torroella, por cuyo motivo no podemos menos de dar nuestra sincera felicitación á los individuos de la Junta Directiva del expresado Centro y demás personas que contribuyeron á organizarla, haciendo votos para que no cejen ni vacilen en repetir la para desechar la atonía é indiferencia con que hasta la fecha hemos estado.

Siempre suyo affemo. amigo S. S. q. b. s. m.—X.

El alcohol.

«Alcoholismo, locura y suicidio, son tres corrientes que marchan paralelas en las sociedades modernas.»

En un estudio publicado recientemente por el Dr. Rochard sobre los perjuicios que causa el alcohol, se leen las anteriores líneas, y sociólogos é higienistas se hallan conformes en admitir estrecha relación entre el alcoholismo, la locura y el crimen.

El consumo de licores alcohólicos aumenta á la vez que las locuras producidas por el alcohol, que, si antes venían representadas según el autor citado, por la cifra 10'14 por 100, hoy constituyen el 16 por 100 de los enfermos albergados en los manicomios.

En un extenso informe suscrito en 1888 por M. León Say, se hace notar la diferencia que existe entre la embriaguez de otros tiempos, alegre y pasajera, y la borrachez paralizante, triste, que predispone al crimen, que se observa en nuestros tiempos. Por más razones que se evocan probando la igualdad química entre el alcohol de vino y los modernos alcoholes de industria depurados de toda suerte de impurezas, siempre resultará un hecho indestructible, que el mayor desarrollo y el carácter más pernicioso del alcoholismo de hoy, data de la introducción del alcohol industrial, como bebida en el consumo. Parece resultar que si es fácil la elaboración de miles de hectólitros de alcohol, no es tan hacedera la depuración de este caldo ó importa poco á los fines comerciales.

Otro de los daños que en razón pueden imputarse al extraordinario consumo de bebidas alcoholizadas, es la perversión de la juventud. En 1867 fueron detenidos en Francia, 31.357 criminales, de ellos 4.341 eran menores de edad; en 1887 estas cifras resultan ser 44.737 y 6.447; es decir, 2.106 adolescentes pervertidos más que 20 años antes.

Es cierto que el alcoholismo no puede considerarse como única causa de tan deplorable progresión, pero es una de las importantes.

Los estudios de esta índole, difíciles en España, casi imposibles, han de reducirse, en lo que á nuestra nación se refiere, á suponer que marchamos en competencia con otros países y aún en el supuesto de ser los menos perjudicados por el alcohol, siempre lo seríamos en exceso. Aquí, solo cabe hacer afirmaciones á ojo de buen cubero y en este sentido todos los médicos seguramente convendrán en que son numerosísimas las víctimas causadas por el alcohol.

Hecha esta advertencia para motivar las citas estadísticas que á la ligera presentamos, seguiremos adelante.

En Alemania, el 60 por 100 de los crímenes son alcohólicos y en Inglaterra el 42. En diez años el alcohol ha causado en los Estados Unidos, 1.500 asesinatos, 2.000 suicidios, ha hecho perecer 300.000 hombres y enviados á los asilos benéficos, 100.000.

En Sajonia, por cada millón de habitan-

es se cuentan 392 suicidios anuales; en Dinamarca, 251; en Suiza, 239; en Francia, 180, y en Inglaterra, 175. España, según Mr. Rochar, país católico y sobrio, solo se suicidan 30 individuos al año por millón de habitantes. Este último dato nos parece sospechoso, pues aceptada la benéfica influencia de las ideas religiosas y la sobriedad que impone la pobreza, queda como causa innegable la sofisticación, lepra de este país, que hace víctimas entre los más sóbrios, ya que se ejerce en bebidas de absoluta necesidad. Aquí, tal vez, el vicio no está tan extendido; más sin ser vicioso puede llegar hasta el alcoholismo, mediante el uso del vino artificial cargado de alcoholes de toda especie.

Ya hemos dicho antes algo sobre la calidad del alcohol, que produce tantos perjuicios como el abuso en cantidad. Si en Bélgica existen 50,000 tabernas y demás establecimientos análogos, es decir, 1 por 43 habitantes, en Francia 399,145, ó sea 1 por 94 habitantes, en cierta ciudad de España, que es inútil nombrar, la proporción debe ser muy parecida; hay calle que cada tres ó cuatro casas ofrece al consumidor un comercio de dicha índole donde descansar.

A propósito no mencionamos cifras que traducen en pérdida metálica, la causada por el trabajo perdido, los gastos de enfermedad, los de sostenimiento de asilos locos etc., etc.; es una fase de la cuestión que, aunque importante, no ocupa, en nuestro concepto, primordial lugar. La humanidad derrocha tanto en sus placeres y vicios, que unas cuantas millonadas más son poca cosa si se comparan con los perjuicios que causa el alcohol en la vida física y moral del hombre.

Al considerar la extensión de los daños producidos por ese líquido, dejando aparte el crimen y la locura, siéntese dolorosa impresión. Enfermedades de toda clase, en todos los órganos, se ofrecen de continuo en las distintas clases sociales, sin que pueda decirse al enfermo: Tu mal es alcohólico. Todos pretenden achacar al hado, lo que en realidad es consecuencia de sus defectuosas costumbres.

Y como cada uno espera y exige del poder que gobierna a la sociedad un remedio á esta y á otras muchas úlceras sociales, nadie se cree en el caso de tomar la iniciativa por lo que á él se refiere. Tal es el criterio de nuestros tiempos: corregir los defectos por medio de leyes, sin que el individuo se considere en el deber de cumplir con las de la razón hasta que taxativamente á ello le obligan.

Así, un apasionado de Baco pudiera, en sus intervalos lúcidos, abogar por la represión del alcoholismo en la confianza de que sabría buscar el precepto, ó en la creencia imbecil de que su vicio no era vituperable é igualmente pernicioso, que el de los demás.

¿Las costumbres informan la legislación, ó vice-versa?

ADOLFO DE CASTRO.

Noticias locales y generales

Ha sido repuesto en el cargo de Oficial primero de esta Administración de contribuciones, nuestro distinguido amigo don Constantino Tuco, á quien felicitamos de todas veras.

—Antes de ayer tarde ya anochecido, tuvimos el correspondiente chaparrón que en forma de pequeña lluvia se repitió ayer mañana. La cosa pasa ya de castaño oscuro y no sabemos si podremos gozar ya de lo que se llama un día verdaderamente primaveral.

—Decididamente no se fastidia en París el Rey Milán de Servia.

Mientras su augusta esposa lanza manifestos contra la Regencia, él se entretiene, como el Príncipe de Gales, en hacer sus puestas al bacarrat.

Entre el miércoles y el jueves de la semana última, ganó en París la friolera de 130.000 francos, jugando con banca abierta.

Puede, pues, pasarse buenamente sin su lista civil.

La verdad es, que si todos los Reyes fueran como Milán, ya estábamos arreglados los monárquicos de buena fé y de arraigadas convicciones.

—Algunos suscritores nos preguntan el porque LA LUCHA no ha publicado hasta hoy la última Enciclica de S. S. Leon XIII y la contestacion es muy clara y sencilla; porque se nos advirtió desde Madrid que la version conocida por nuestro Corresponsal madrileño no era la auténtica y se nos aconsejó en bien de nuestro periódico y de nuestros lectores, el que esperaríamos la traduccion oficial, única manera de poder dar la verdadera Enciclica. Recibida ya, mañana tendremos el gusto de darla íntegra á nuestros abonados.

—Los Maestros del partido de Cazorla han acordado cerrar todas las escuelas en vista de que, no solamente no se les entregan los haberes corrientes, sino tam-

co los enormes atrasos que se les adeudan.

Hacen perfectamente bien. Entre cerrar las escuelas para buscarse el sustento por otros medios ó morir de hambre, el espíritu de conservacion aconseja lo primero, porque nosotros comprendemos la heroicidad en muchos casos pero el martirio en muy pocos, y el Majisterio no tiene necesidad de ser mártir por los enemigos de la cultura.

—Acaba de morir en Roma un Obispo francés, Monseñor Chaillet, que entró en el Sacerdocio y en las altas dignidades por servicios bien extraordinarios.

Durante la revolucion de 1849, en los dias que Pio IX se encontraba en Gaeta, los soldados de Garibaldi hallábanse todas las mañanas sorprendidos por alguna nueva bula de excomunion, que aparecía fijada en San Pedro, en Campo dei Fiori ó en Letrán.

Arrancaban los soldados las bulas, pero al día siguiente volvían á aparecer. ¿Quién podía ser el autor de actos tan audaces?

Era M. Chaillet, el cual se valía para ello del concurso de un Oficial garibaldino que poco tiempo después murió en la Trapa.

En recompensa de sus trabajos, M. Chaillet fué nombrado Obispo por Pio IX.

—El diez y nueve del actual, el Juzgado de Figueras venderá en subasta pública dos fincas urbanas y una rústica del pueblo de Aviñonet; el veintisiete una rústica del término de Palau Sabardera y el veintuno dos propiedades rústicas en el pueblo de Navata.

El de esta ciudad cita, llama y emplaza á Ana Sillas Lanas, consorte del quincallero que vivió en Hostafranchs Juan Dias Barrero, y á Juan Tuset y Sala, advirtiendo á Jaime Serrat y Font, que puede comparecer ante la Audiencia de lo criminal de esta ciudad para nombrar Abogado y Procurador en la causa que se le sigue por falsificación de un documento, cuyo sumario está terminado.

El de Puigcerdá cita, llama y emplaza á Esteban Noguera y Torroella (a) Turon.

El de Olot encarga la busca y captura de los autores del robo perpetrado en la iglesia de San Martin de Capsech, los que se llevaron dos copones que habia en el Sagrario.

—Una dama de honor de la Emperatriz de Alemania, la Condesa Bulow de Dennewitz, ha publicado un folleto que ha producido en las altas regiones oficiales y en las aristocráticas de aquel imperio viva impresión.

En este folleto titulado *La falsa moralidad de la vida moderna de las mujeres*, la Condesa Bulow pide la unión conyugal limitada á cinco años, y prorrogable en iguales plazos.

La Condesa se declara partidaria del amor libre, con la obligacion legal para el padre de legitimar, de educar y de establecer á los hijos nacidos del amor libre.

La Condesa ataca, en un segundo folleto, las reformas sociales del Emperador, y se muestra particularmente hostil al joven Soberano por quien ha sido muy distinguida hace algún tiempo.

La Emperatriz ha relevado á la Condesa de Bulow de sus funciones y la ha prohibido la entrada en la corte.

Valiente Condesa está la de Bulow y vaya un tesoro de honor que tiene para ser dama de idem. Vamos, se ven unas cosas.....

—Los que se crean con derecho á la herencia de los bienes dejados por D. Lorenzo Llorens y Garriga, natural de Malgrat, soltero, que falleció en la Habana el cuatro de Abril del año pasado en la quinta de Gorcini, pueden deducirlo en el plazo de dos meses ante el Juzgado del Este de la ciudad de la Habana.

—Hay calles en donde las aberturas ó traga-aguas de las cloacas, si no están tapadas les falta poco, dando lugar cuando llueve á encharcamientos que molestan al transeunte y perjudican á los edificios.

¿En donde tienen los ojos los de la brigada municipal? Esa jente, por las señas, ni mira ni vé ni oye ni entiende.

—Una innovacion que gustará á las personas que no quieren hablar mientras se las afeita.

La Direccion del Colegio de Sordomudos de Edgboston, está haciendo aprender el oficio de peluqueros á cierto número de los pensionistas de la casa: el ensayo ha tenido muy buen éxito, y de aquí á poco los peluqueros sordomudos serán los más buscados de Inglaterra.

—Dice un periódico, que por el Ministerio de Gracia y Justicia se trata de incluir á los Maestros de instruccion primaria de los Establecimientos penales, en las leyes de 16 de julio del 87 y 4 de abril del 89, sobre derechos pasivos.

—A juzgar por el color lechoso de las aguas del Ter, es seguro que por la montaña y parte de Vich debe haber llovido en abundancia.

—El Liberal primero, y despues otros

periódicos, han emprendido seria campaña contra la actual organizacion de los estudios de segunda y superior enseñanza, y muy especialmente contra los exámenes de prueba de curso, pidiendo su supresion y un cambio radical en el estudio de asignaturas.

La verdad es que los exámenes se prestan á muchos comentarios; que en ellos se hacen algunas y muy garrafales injusticias y se premian muchas ignorancias sin saber la causa y motivo, y que hay asignaturas de las cuales el alumno no sabe una palabra y el profesor apenas si llega á media, es evidente, y eso sin contar que algunas de las asignaturas constituyen verdaderas impedimentas para la juventud á la que maldita lo que le importa conocerlas.

—¿Qué ha ocurrido en las oposiciones á escuelas vacantes en este distrito universitario?

Los periódicos profesionales callan como muertos, la opinion cuenta horrores; hay muchos examinandos y examinandas que protestan de no sabemos cuantas cosas y, sin embargo, no hemos oido ni visto que una voz ó pluma autorizada haya dicho ni escrito una palabra acerca de lo mucho que se cuenta y se comenta.

—El telégrafo nos ha anunciado la muerte de una alta personalidad eclesiástica: el cardenal Alimonda, arzobispo de Turin.

Gaetano Alimonda nació en Génova en 1818. Elevado en 1879 á la dignidad cardenalicia, fué nombrado arzobispo de Turin en 1883. Era miembro de muchas congregaciones y del Colegio teológico de Santo Tomás de Aquino. Gozaba como orador y predicador de una gran fama, y ha publicado sus principales sermones en doce volúmenes. Deja tambien muchas obras de teología.

Gaetano Alimonda fué amigo personal de Víctor Manuel, y hasta su muerte ha sido uno de los pocos prelados que han estado en buenas relaciones con la casa de Saboya. Tenia para esto espresa autorizacion de la Santa Sede, en su cualidad de metropolitano de la capital de los Estados que el Papa reconoce á la casa de Saboya.

—Dice *La Correspondencia*, como un rumor, que en el Ministerio de Ultramar se tienen noticias de haber sido declarado en estado de sitio la costa Sur de Mindanao, á fin de castigar los descastos de los moros de aquella parte del Archipiélago.

—Se ha encargado la busca y captura de Robustiano Novillo Duque y Francisco Pio Gimenez.

—El freinte del actual se subastarán en la Secretaria del Ayuntamiento de Crespia; las obras de reparacion de aquel Hospital de pobres, bajo el tipo de 7.887.12 pesetas con sujecion al pliego de condiciones que obran en dicha Secretaria. Las obras deberán realizarse en lo que resta de año.

—Un periódico parisién refiere un curioso detalle, á propósito de la estancia de la Emperatriz Eugenia durante dos meses en el Mediodia de Francia.

La Emperatriz residia en el Cabo Martin cuando se hizo el censo, y llenó ella misma el padrón en esta forma:

«Condesa de Pierrefonds (María Eugenia).

- »Sesenta y cuatro años.
- »Nacida en Granada (España).
- »Naturalizada en Francia.
- »Viuda.
- »De paso.»

La emperatriz ha comprado en el Cabo Martin, á razón de 22'50 francos el metro, 20.000 metros de terreno, para construir una villa donde pasará los inviernos.

—Segun un extenso programa que hemos recibido, la villa de Camprodon celebrará su fiesta mayor en honor á su Patron San Paladio, los dias 20, 21, 22 y 23 del corriente, con funciones religiosas en las cuales ocupará la sagrada cátedra un notable orador. No faltarán tampoco las tradicionales sardanas, bailes, conciertos, funciones teatrales, corrida de vacas navarras, etc., etc., finalizando dichos festejos con un magnifico castillo de fuegos artificiales y la tradicional *Tornaboda*, en las ricas fuentes de San Paladio y *Font Nova*.

Las orquestas que tomarán parte en dichas fiestas, son la acreditada de Castelló de Ampurias y la *dels Petits* de Tortellá.

—Nuestro Corresponsal en Madrid, en su carta que en otro lugar publicamos, se ocupa de la supuesta actitud de nuestro ilustre jefe señor Romero Robledo favorable al partido sagastino en el que, afirma, como afirman varios periódicos de la corte, ingresará en breve.

En prueba de imparcialidad y para que en nuestras columnas tengan eco todas las opiniones y todas las versiones, publicamos esos rumores; pero á fuer de Romanistas debemos declarar, que ese rumor carece en absoluto de fundamento como le podríamos justificar si necesario fuera.

El ilustre Jefe del partido reformista es-

tá en donde estaba, al frente de sus numerosos amigos que le siguen sin titubear, y en actitud benévola para con el gobierno actual, digan lo que quieran cuantos, á título de bien informados, no dejan de mano al reformismo.

—Acompañando á su respetable madre D.ª Luisa Flores, hermana del digno Secretario de este gobierno de provincia, salió ayer para Barcelona el colaborador literario de este periódico D. Luis Lobet.

Mucho nos alegraremos de que nuestros buenos amigos tengan una feliz excursion y regreso, el cual se verificará, segun noticias, dentro de breves dias.

—En Molló, á un vecino de aquel pueblo que quiso pescar con dinamita, le explotó el cartucho cuando iba á echarlo al agua, destrozándole la mano derecha por completo.

Y á propósito de esta desgracia, vamos á permitirnos llamar la atencion del señor Gobernador acerca de lo mal que se cumple la ley de caza y pesca y de los criminales abusos que se cometen. Tenemos noticias de que los aficionados á la pesca en los pueblos de Salt, Bescañó, Anglés, La Sellera y demás de la cuenca del Ter, no solamente pescan como deben hacerlo cuando hacerlo pueden, si nó que emplean la dinamita, las redes y lo que aun es más grave, la coca ó sea una pasta venenosa que echan al agua y que causa la muerte de los pescados que la comen, dando por resultado la destruccion de la pesca y la exposicion de que alguien sufra las consecuencias de esa pasta, toda vez que esos pescados se venden y se comen como es natural.

El abuso merece tomarse en serio y ser severamente castigado.

—Se ha ordenado que el Director de segunda clase de la Estacion telegráfica de Málaga D. Manuel Begur Martinez, se encargue desde primero de Julio próximo de la Estacion de esta capital.

Ignoramos si el Sr. Bové que ejerce dicho cargo, marchará á otro punto, cosa que sentiremos.

—En el sorteo de la loteria nacional celebrado anteayer en Madrid, ha correspondido el primer premio al número 4.986, el segundo al 7.733 y el tercero al 10.540.

Han sido premiados con 40.000 pesetas los números 3.041, 9.222 y 10.671.

Con 30.000 pesetas han sido agraciados los números 548, 2.437, 4.797, 5.408 y 8.003.

Además han resultado premiados con 5.000 pesetas los números 86—429—816—2.538—2.571—3.802—4.910—5.560—5.769—6.036—6.595—8.606—8.791—9.039—9.708—9.928—11.187—11.464—11.497—11.597.

—En breve se abrirá, en una importante ciudad de España, un Hospital para mujeres que sufren enfermedades propias del sexo. Siguiendo el ejemplo de otras capitales europeas en donde ha dado excelentes resultados, tan solo se recetará en él, para combatir dichas enfermedades, la *Zarzaparrilla del Dr. Ayer*.

Asesinato del Sr. Loring.

Hé aquí algunos pormenores de este lamentable suceso ocurrido en Málaga, de que nos dió cuenta el telégrafo:

Hallábase el Sr. Loring, á las ocho de la noche del domingo, en el café Inglés, conversando con varios de sus amigos, entre los cuales figuraba el juez del distrito de la Alameda, Sr. Mazarrán. Entró en el establecimiento el director interino de *El Diario Mercantil*, Sr. Garcia Pelaez, que invitó al señor Loring á que saliese á la calle, por tener necesidad de hablarle, y sin que revelase en su actitud, ni en su semblante, el criminal propósito que abrigaba.

Salió el Sr. Loring del café conversando amistosamente con el Sr. Garcia Pelaez, quien guió al primero á un callejón inmediato al establecimiento, y en el cual, sin que se conozcan las palabras que entre los dos median, el último disparó á quemarropa tres tiros de revolver sobre el primero, que cayó en tierra mortalmente herido en el estómago y en el pecho, en que habian penetrado dos de los proyectiles.

Al ruido de las detonaciones, los que se hallaban en el café y algunos transeuntes acudieron al lugar en que se produjeron, hallando al Sr. Loring bañado en su sangre y moribundo; el agresor pudo evadirse.

Trasladado inmediatamente el herido á la casa de socorro, falleció á los pocos momentos.

En cuanto al Sr. Garcia Pelaez, ni se sabe aún con rigurosa exactitud lo que hizo inmediatamente despues de cometido el crimen. Una version afirma que se refugio y permaneció oculto durante dos horas en la casa de un amigo, de donde se decidió á salir para embarcarse en una lancha, á fin de acogerse á un buque extranjero, siendo capturado en el momento de bajar la escalerilla del muelle; otra version asegura que la detencion se hizo poco despues de consumado el crimen, porque el autor de éste en su fuga marchó directamente al puerto, donde fué preso por un delegado de policia; pero sea de esto lo que quiera, el resultado fué que, en efecto, Garcia Pelaez quedó puesto á disposicion del

juizado poco tiempo despues de expiar el infortunado Loring.

Gozaba este de generales simpatias mas aun que por su posicion, por sus prendas de carácter; era ingeniero de caminos, como su hermano D. Jorge—diputado de la mayoría, en la actualidad—y estaba emparentado con el vizconde de Irueste, esposo de una de las hermanas del finado. Su muerte sume, además, en la mayor desolacion, á su viuda y á cinco hijos.

Se atribuye el móvil del crimen á causas exclusivamente políticas, asegurándose que García Pelaez estaba profundamente resentido con el Sr. Loring por haber éste contrariado la eleccion de un hermano suyo para concejal.

La familia del Sr. Loring seguía creyendo anoche que la muerte de éste, se habia producido á consecuencia de un vómito de sangre.

NUEVO COMBUSTIBLE.

Con resultados muy satisfactorios acaban de hacerse en Roma algunos ensayos con un nuevo combustible para la calefacción de las locomotoras.

Se trata de una composición inventada por el conocido físico de Viena señor Saporri, en la que entra como base y elemento principal el lignito, y como hay grandes depósitos de aquella materia carbonosa en Italia, Dalmacia, Grecia, España y Portugal, claro es que el nuevo combustible está llamado á producir una verdadera revolución, emancipando poco ó mucho del tributo que pagan los países meridionales á los del Norte, para procurarse los carbones que necesitan sus industrias de transporte.

Sabido es que existen dos variedades de lignitos en la naturaleza, el xiloides y el esquitoso, y que la segunda es mucho más rica en materias combustibles que la primera.

Hicieron los ensayos en cuestion en un tren del ferro carril de Roma á Frascati, observándose que, apesar de estar formado aquél por ocho carruajes y un furgón de equipajes, recorrió el trayecto de prueba con un movimiento suave, salvando con facilidad aquellas pendientes que, según es notorio, se consideran como las más bruscas y empinadas de los ferro carriles italianos.

El consumo del nuevo combustible fué de 367 kilogramos, contra 300, que es el gasto ordinario de hulla inglesa de buena calidad, recorriendo el mismo trayecto.

Para comprender la importancia que, particularmente para Italia, tienen los experimentos practicados con el nuevo combustible, bastará decir que aquella nación paga anualmente á otros países la exorbitante cantidad de 100 á 120 millones de pesetas para la compra de los carbones necesarios á su industria y navegación, mientras que su riqueza en lignitos puede casi calificarse de ilimitada.

Con el lignito se obtiene también un gas del alumbrado brillante, puro y de fácil destilación.

Dícese que al recibir el rey Umberto el telegrama dándole cuenta del resultado

de las pruebas hechas en Roma-Frascati con el nuevo combustible, exclamó con entusiasmo dirigiéndose á las personas que tenia á su lado. «Esto, señores, significa nada menos que la emancipación comercial de Italia.»

Nerón.

No hace muchos años, un ilustre historiador alemán muerto recientemente, emprendió la tarea de limpiar la memoria de Lucrecia Borgia de la horrible fama que echaron sobre su nombre historiadores, artistas y poetas.

Ahora ha tocado el turno á Nerón. El sabio escritor Lauciani sostiene, que el Emperador romano ha sido víctima de la calumnia.

En lugar de haber sido un tirano cruel, como generalmente se ha creído, Nerón fué un bienhechor de la humanidad y un admirable reformador de Roma.

Nerón no quemó á esta ciudad ni por crueldad ni por capricho.

Tiempo hacia que proyectaba reformar aquella vieja capital; pero previendo que encontraría grande oposicion en los propietarios de las casas, y que de todos modos se estrellaría su voluntad contra el derribo de los templos de los dioses, adoptó el plan de reducir á canizas lo que de otro modo no podría destruirse.

El fuego invadió la ciudad por numerosos puntos, y de los catorce barrios, tres fueron completamente destruidos y otros siete completamente quemados. Pero las gentes que se quedaron sin casa encontraron en las afueras de la poblacion asilo en cabañas preparadas al efecto. Naves cargadas de grano llegaron oportunamente. De suerte, que nadie tuvo que sufrir hambre ni abandono, y cuando volvieron á sus casas halláronlas todas nuevas.

Como dice El Herald de Madrid, esperemos ahora á que algun historiador nos demuestre que Jaime el Barbudo fué un apóstol de la caridad, ya que rasgos tiene en su historia para consignarlo.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY
S. Juan de Sahagun, patron de Salamanca.
CUARENTA HORAS
Están en la Iglesia de San Félix.

TELÉGRAMAS.

Madrid 10.—Ha dado comienzo ante el Jurado la vista de la causa de «Pepe el Huevero», célebre matutero de Madrid. De la lectura de los hechos de autos resulta que en mayo del año anterior se introdujeron en esta villa grandes cantidades de artículos alimenticios, sin pagar el impuesto correspondiente ó pagando únicamente pequeñas cantidades, estando complicados gran número de funcionarios en el asunto.

Pepe lo ha negado, á pesar de que fué sorprendido por el director de El Resumen, entonces director de Consumos, Sr. Figueroa, repartiéndose el producto de los fraudes con el teniente visitador señor Crespo y el Sr. Martínez, director de La Crónica.

De sus explicaciones se deduce que es persona muy entendida en cuestiones de consumos, y que habia cabos de consumos que tenían extraordinarias gratificaciones, pues cobraban 17,000 reales.

Los Srs. Gamazo, Lopez Dominguez, Morel, Becerra y Canalejas, reunidos en el salon de conferencias del Congreso, convinieron en la necesidad de emprender una enérgica campaña económica contra el Gobierno.

Paris 10.—En la capilla del Palacio del Eliseo se ha celebrado hoy la ceremonia de colocar el capelo

cardenalicio á Mons. Rotelli, pro-nuncio de Su Santidad en Paris.

Roma.—Telegrafian de Nápoles manifestando que el Vesuvio se halla en erupcion por un nuevo crater abierto en la parte inferior del cono central.

Imprenta de «LA LUCHA» Plaza del Grano, 6.

Anuncios.

GANGA.

En uno de los puntos más pintorescos del partido judicial de Figueras, hay para vender una magnífica finca con cuatro Mansos, que juntos contienen 791 vesanas de tierra, entre secoano, regadío, viña americana, bosque y yerbo. Se cederá al 5 por 100 de su renta líquida, que viene á ser de 1.500 duros anuales próximamente.

Para más informes, dirigirse á D. José Bassols y Comas, Carnicerías, 3, 2.º, Olot.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS y POLVOS PATERSON con BISMUTHO y MAGNESIA. Recomendados contra las Afecciones del Estomago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estomago y de los Intestinos. Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD. Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS.

Dolores de Estómago

DISPÉPSIAS, GASTRÁLGICAS

La comision nombrada por la Academia de Medicina de Paris para estudiar los efectos del Carbón de Belloc descubrió que los Dolores de estómago, Dispépsias, Gastrálgicas, Digestiones difíciles ó dolorosas, Calambres de estómago, Acidias, Eructos, etc. desaparecen á los pocos dias de usar este medicamento. De ordinario, el alivio se manifiesta desde que se toman las primeras dosis; vuelve el apetito y el estreñimiento, tan habitual en estas enfermedades, desaparece.

Las propiedades antisépticas del Carbón de Belloc hacen de él uno de los medios más seguros y más inofensivos contra las enfermedades infecciosas, como la Disenteria, la Diarrea, la Colerina, la Fiebre tifoidea. Se emplea el Carbón de Belloc, ya para prevenir, ya para curar estas enfermedades.

Cada frasco de Polvos y cada caja de pastillas debe llevar la firma y rúbrica del Dr Belloc.

Venta en todas las Farmacias, y en Paris, 19, rue Jacob, Casa L. FRERE, A. CHAMPIGNY et Cº, succº.

Deposito al por mayor, en Madrid: MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, Duplº palº; — al por menor, en Gerona: JOAQUIN AMETLER, farmaceutico.

EMPRESA DE OMNIBUS LA CATALANA. Compra y venta de caballerías.—Gran Via 391, Barcelona.



La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Cárlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Palati, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de tamaño natural, y modelos de trabajar á la aguja, crouchet, tapicaria en colores, novelas, cronicas, bellas artes, mitología, etc.



EL VIGOR DEL CABELLO.

DEL DR. AYER,

no tiene rival para el restablecimiento del pelo decolorido y cano á su primitivo color y frescura y para mantener la cabeza limpia y saludable. Según declaración de todos los que lo usan, es la preparacion de tocador más popular y elegante y la que mejor hace crecer el pelo. Cuando las glándulas capilares se debilitan por enfermedad, vejez ó descuido, este cosmético renueva la vida del cráneo hasta el grado de que el pelo recobra su primitiva

Abundancia y Hermosura.

Las señoras encuentran que esta preparacion da al pelo la flexibilidad de la seda y una fragancia delicada y duradera. Los Caballeros lo usan para evitar la caída, para restablecer el pelo decolorido y cano á su primitivo color y abundancia y para impedir la caspa y tumores molestos en la cabeza. Una prueba de la superioridad de esta preparacion sobre todas las otras de su clase es la demanda todos los dias creciente que hay por ella en todos los países civilizados.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer;

PREPARADO POR EL

DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.

en un tono que revelaba los temores que germinaban en su pecho.

—Es decir, órdenes... dijo Guillermo; no son órdenes, sino precauciones que Flavio cree necesario que tomemos inmediatamente.

—¿Cómo! ¿Ha sucedido algo que contrarie los proyectos de Flavio? ¡Por Dios, Guillermo, calme V. la ansiedad que me devera!

—No se aflija V., señora, y escuche lo que Flavio me ha ordenado en vista de lo que ha sucedido esta noche.

—¿Mi padre...

—Su padre de V., señora, en cuanto pudo convencerse de lo que ocurría, culpó á Flavio del rapto de V., y dispuso esta mañana enviar emisarios á todas partes y particularmente allí donde cree que Flavio puede haberla ocultado á V.

—¿Dios mio! exclamó Irene dejándose caer en un sillón.

—¿Por Dios, señora! dijo Guillermo dando á sus palabras un tono tranquilo y sosegado.

—¿Y qué harémos ahora?

—Flavio suplica á V., señora, que teniendo en mi lealtad toda su confianza, abandonemos esta quinta y nos dirijamos hácia Nápoles donde se nos reunirá dentro de poco.

—¿Sin Flavio? murmuró Irene bañándose sus ojos en llanto.

—Señora, considere V. que hemos dado un paso del que no podemos retroceder, y que es forzoso seguir adelante.

—¡Oh! ¿Por qué fui tan débil, Dios eterno? exclamó Irene no pudiendo contener sus sollozos.

—Irene, le dijo Guillermo con toda la gravedad que supo dar á sus palabras; hoy sabrá toda Florencia la noticia de vuestro rapto, y vuestra honra os exige no volver á Florencia sino al lado de vuestro legitimo esposo. Elegid, pues.

—¡Oh! No! Vamos á donde queráis! le contestó Irene haciendo un supremo esfuerzo sobre sí misma.

—Os doy las gracias en nombre de Flavio.

—Partamos ya! añadió Irene con una energía que no sentia el corazón.

XVIII.

En aquellos momentos llegaba á la quinta un carruaje.

XIX.

Serian las dos de la madrugada y Flavio no se habia acostado aún.

Desesperanzaba ya de tener noticias de Irene.

Resistíale enterar de ciertas cosas á ninguno de sus criados; pero la impaciencia que le devoraba le obligó á ello.

Elegió entre sus servidores al que le pareció más reservado, y le dió orden de que inmediatamente marchase á la quinta á ver lo que en ella habia ocurrido.

El criado salió de la casa por una puerta escusada, pagó bien á un cochero para que le llevase á la quinta volando, á fin de que pudiese estar de vuelta dentro de tres horas á lo sumo.

Al llegar el criado á la casa llamó con fuertes golpes á la puerta.

Creyendo que Guillermo, el amigo de su amo, no lo habria oido, redobló los golpes y con mayor fuerza.

Dió vueltas á la casa, pero reinaba en ella el más sepulcral silencio.

Servicios de la Compañía



trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea de Colón.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio a Cuba y Méjico con trahorbordo en Puerto Rico. Un viaje mensual saliendo de Vigo el 15, para Puerto-Rico, Costa-firme y Colón.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinquina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 10 de enero, de 1890 y de Manila cada 4 mártes a partir del 7 de enero de 1890.

Línea de Buenos Aires.—Un viaje cada mes para Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Cádiz a partir del 1.º de enero de 1890.

Línea de Fernando Póo.—Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.
Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que regirán y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se de entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica», Puerta del Sol, 10.—Santander; Srs. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guardia.—Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.

Para mas informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITOU y BOURBOGNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.
Salío del puerto de Barcelona el día 11 de Junio

EL VAPOR BEARN

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte a los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser encargada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros; 2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de ergón, cabecera, y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan a Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar o ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía.
Consignatarios: Sres. Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina a la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acúdase al

Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

Casa HERMANN-LACHAPPELLE, J. BOULET & C^{ie}, Sucesores
Ingeniero-Mecánicos, — 31-33, Rue Boineau, PARIS
2 MEDALLAS DE ORO Y MIEMBRO DEL JURADO, BARCELONA 1889
CRUZ DE LA LEGION DE HONOR 1888
Cuatro Medallas de oro, Exposicion Universal Paris 1889

ESPECIALIDAD DE MAQUINAS DE VAPOR

MAQUINAS DE VAPOR Horizontales locomóviles cubierta de llama invertida de 1 ó 2 cilindros de 4 á 100 caballos.	MAQUINAS DE VAPOR verticales locomóviles de 1 á 20 caballos	MAQUINAS DE VAPOR horizontales fijas de 1 ó 2 cilindros de 3 á 250 caballos
--	---	---

MAQUINAS DE VAPOR PARA INSTALACIONES DE LUZ ELÉCTRICA
Envío franco de todos los Prospectos detallados.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,
cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos, promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el mas famoso y eficaz

Remedio para la Tos
en todo el mundo; no tiene igual como remedio para el asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, crup y las enfermedades pulmonares repentinamente a que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tisis y siempre retarda su progreso; y aun en los periodos avanzados de la enfermedad alivia la molestia tos y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre a mano para un caso imprevisto ó emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer
PREPARADO POR EL
DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.
De venta en las principales farmacias y droguerías.



CUANDO LA SANGRE está adelgazada ó impura, todos los órganos y fibras del cuerpo se debilitan é incapacitan para resistir las enfermedades predominantes. Entre otros

Síntomas de Sangre Viciada

se cuentan los diviesos, carbúnculos, granos, erupciones, mal de ojos, úlceras, tumores é hinchazon de las glándulas. Para cortar estos males de raíz, purifíquese la sangre con la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Esta medicina ha mantenido su reputacion universal por cerca de medio siglo como el mejor

Purificador de Sangre.

Es un extracto altamente condensado de los mas poderosos vegetales alterativos y tónicos. Es el remedio mas efectivo para la escrofala é igualmente beneficioso para la gona, reumatismo, catarro é hidropesia, lo mismo que para los desarreglos del hígado y riñones. Es una medicina para hombres, mujeres y niños. Tener cuidado de pedir la

Zarzaparrilla del Dr. Ayer,

PREPARADA POR EL
DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.

No obstante en lo que había hablado referente al duque, no había faltado en lo más mínimo á la verdad.

Pero ignoraba, y era no obstante cierto, que pasado el primer momento y sabida por el duque la ausencia de Guillermo, había compartido sus sospechas entre éste y Flavio.

Por lo que toca á éste pasó tranquilo las primeras horas del día; pero al llegar la en que esperaba recibir noticias del criado de Guillermo, viendo que aquel no parecía, se puso triste y meditabundo.

Su primer pensamiento fué ir personalmente á la quinta, pero como había sabido que el duque le hacía vigilar, determinó esperar hasta más tarde para tomar alguna determinación.

Pero la noche envolvía con su negro manto á la bella Florencia, y Flavio no había podido aún calmar su impaciencia.

Si le hubiese sido posible, hubiera dudado de la amistad de Guillermo; pero esto era punto menos que imposible para Flavio.

Irene se alarmó á su vista; pero Guillermo calmó su inquietud diciéndole que era un coche mandado por Flavio.

Pocos minutos despues Irene y Guillermo subian al coche.

El cochero tomó una dirección transversal hácia un pueblo donde podrian tomar la posta para ir al reino de Nápoles.

Así al menos lo dijo Guillermo á Irene.

Al llegar á dicha población, tomaron un refrigerio en una posada nuestros dos viajeros, ya que debían aguardar una hora con salir en la posta con dirección al reino de Nápoles.

La pobre Irene no hacía más que suspirar.

Guillermo se esforzaba en consolarla con el cariño de un hermano.

Si alguna vez rompian el silencio, era para hablar de Flavio.

Poco despues vinieron á anunciarles que era llegada la hora de la marcha.

Al cabo de pocas horas estaban fuera de Toscana.

Las noticias dadas por Guillermo á Irene respecto al duque y á Flavio, no habian tenido otro objeto que decidirla á emprender la marcha á Nápoles.

Algunos momentos despues volvía á partir el desconocido con dirección á Florencia, de donde debía haber venido sin duda.

Su impaciencia para tener noticias de Flavio era mucha.

Disponiase á salir de su habitación para interrogar á Guillermo sobre aquella visita, cuando éste llamó á la puerta, solicitando el permiso para entrar.

Abrió Irene, y fijó su mirada en el rostro de Guillermo para deducir la clase de noticias dadas por el mensajero.

Pero Guillermo sabia dar á su rostro la fisonomía que deseaba.

En aquella razón el rostro de Guillermo aparentaba solo cierto tinte de melancólica gravedad.

—¿Qué hay? dijole Irene, cuando Guillermo no había atravesado siquiera el umbral de la puerta de su cuarto.

—Noticias importantes, y órdenes que cumplir, contestó Guillermo.

Irene volvió á mirar el rostro de Guillermo, pero hubo de convencerse de que éste no hablaría sino con los labios.

—¿Y qué órdenes son esas? preguntó Irene